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1) ¿A Qué sector de actividad pertenece su empresa?

Comercio Servicio Manufactura Construcción  Otro (Especifique) Banca Seguros
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8,70%

34,78%

47,83%

8,70%

2) ¿Cómo es el tamaño de su empresa?

Microempresa (menos de 10
trabajadores)

Pequeña (10 a 50 trabajadores)

Mediana (51 a 250 trabajadores)

Grande (más de 250 trabajadores)
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8,70%

47,83%

34,78%

8,70%

0,00%

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

3) ¿Cuál es la percepción de la situación de su empresa con respecto 
al mismo trimestre del año anterior (diciembre 2020)? 
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Para el tercer trimestre del
año, 56,52% de las empresas
reportaron una mayor
variación mayor en el
volumen de ventas.

Representando una
disminución con respecto al
trimestre anterior, dado que
esta misma opción
representó una proporción
de 57,14% para el 3Q.

56,52%
21,74%

21,74%

4) ¿Cómo ha sido la variación del volumen 
de ventas con respecto al mismo trimestre 

del año anterior (diciembre 2020)?

Mayor

Igual

Menor
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Para este trimestre, el factor mas significativo que afectó la operación de las empresas fue el Acceso a
financiamiento, con una representación del 42,31%, seguido de cerca por Incremento en costos y sueldos con
un 38,46%, mientras que el tercero mas significativo fue la Caída de la demanda/consumo con un 30,77%

0,00%

0,00%

3,85%

3,85%

3,85%

7,69%

7,69%

7,69%

11,54%

15,38%

19,23%

23,08%

26,92%

30,77%

38,46%

42,31%

Ley de costos y precios justos / controles de precios

Fallas de los servicios públicos (electricidad, agua, internet, puertos, aduanas; etc.)

Saqueos, disturbios, violencia, robos, hurtos

No se vio afectada

Dificultades logísticas y de distribución

Incremento de costos en empaques

Escasez de materia prima

Otros

Dificultades laborales (sindicatos, ausentismo, presentismo, etc.)

Incremento de costos en repuestos

Fuga/Diáspora de talento

Fiscalizaciones/Normativa excesiva

Incremento de costos en materia prima

Caída de la demanda/consumo

Incremento de costos en sueldos

Acceso a financiamiento

5) De los siguientes factores, indique los tres mas significativos durante los últimos tres 
meses: 
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Para el cuarto trimestre del año, las opciones Aumentó y Se mantuvo igual se posicionaron
con un 39,13% y un 30,43%, respectivamente. Dando muestra que la falta de inversión y la
disminución de la misma son proporciones menos significativas dentro de la muestra

39,13%

30,43%

13,04%

17,39%

6) ¿Cómo ha sido la variación de los montos de inversión 
durante en su empresa respecto al mismo trimestre del año 

anterior (diciembre 2020)?

Aumentó

Se mantuvo igual

Disminuyó

Mi empresa no realizó inversiones
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De igual manera como ocurrió con el trimestre anterior, un 86,96% de los encuestados señalan que la
transaccionalidad en divisas ha venido en aumento. Se espera que este porcentaje varíe en las próximas
ediciones dada la entrada en vigencia del Impuesto a las Grandes Transacciones Financieras (IGTF)

86,96%

13,04%

7) ¿Cómo ha sido la transaccionalidad en operaciones con divisas 
en su empresa durante el último trimestre (diciembre 2021)? 

Ha aumentado

Se mantuvo Igual

Ha disminuido
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Un 33,33% de las empresas encuestadas señalan que el nivel de empleo aumentó con respecto al
trimestre anterior, a diferencia de los resultados del último trimestre, la proporción de empresas
que seleccionaron esta opción fue considerablemente mayor, dado que para el tercer trimestre fue
del 19,23%

33,33%

45,83%

20,83%

8) ¿Cómo ha sido la variación de empleo en su empresa respecto 
al mismo trimestre del año anterior (diciembre 2020)? 

Aumentó

Se mantuvo igual

Disminuyó
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8,33%
4,17%

8,33%

79,17%

Aumentó Se mantuvo igual Disminuyó No realicé exportaciones

10) ¿Cómo ha sido la variación en el flujo de exportaciones en su 
empresa respecto al mismo trimestre del año anterior (diciembre 

2020)?
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25,00%
20,83%

12,50%

41,67%

Aumentó Se mantuvo igual Disminuyó No realicé importaciones

11) ¿Cómo ha sido la variación en el flujo de importaciones en su 
empresa respecto al mismo trimestre del año anterior (diciembre 

2020)?
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13) Del total de su nómina, ¿qué porcentaje de trabajadores estima se encontrará en
modalidad de homeoffice dentro de los próximos 12 meses (diciembre 2022)?

Se espera que al menos 21,25% de los trabajadores se encuentre en modalidad
homeoffice para dentro de los próximos 12 meses

12) Del total de su nómina, ¿qué porcentaje de trabajadores se encuentra en
modalidad de homeoffice actualmente?

Según los encuestados, un 23,35% de los trabajadores se encuentran en modalidad
homeoffice
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11,54%

61,54%

30,77%

23,08%

11,54%

Inteligencia
artificial

Automatización
de procesos

Analítica y
ciencia de datos

No invertiré en
tecnología

Otra

14) Su empresa invertirá en alguna de estas 
tecnologías durante los próximos 12 meses 

(diciembre 2022) Estos resultados muestran
como las empresas
requieren de estrategias de
optimización de costos
recurren a la
Automatización de procesos
como mecanismo para
conseguirlo (61,54%)
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Las expectativas de aumento en el volumen de ventas son positivas. Un 62,50% de las empresas
encuestadas indican que estarán aumentando los niveles de ventas dentro de los próximos 12 meses.

62,50%

33,33%

4,17%

15) ¿Cómo estima la variación del volumen de ventas durante 
los próximos 12 meses (diciembre 2022)? 

Aumentará

Se mantendrá Igual

Disminuirá
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El 70,83% de los
encuestados señala
que las expectativas de
la situación de su
empresa de aquí a 12
meses serán mejores,
lo que sumado a la
proporción de
encuestados que
señalan que serán
mucho mejores
(4,71%), representa a
nivel general un
panorama netamente
positivo hasta final de
año

4,17%

70,83%

25,00%

0,00% 0,00%
0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

16) ¿Cómo estima la percepción de la situación de su empresa dentro 
de 12 meses (diciembre 2022)? 
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Muchas gracias por su amable participación, esperamos 
contar nuevamente con ustedes para la próxima consulta 

en esta Encuesta Coyuntural VenAmCham 2021

Para ver resultados de ediciones anteriores, puede visitar: 
www.venamcham.org 

Síguenos en nuestras redes sociales:

http://www.venamcham.org/?page_id=5977
https://www.instagram.com/venamcham_oficial/
https://www.facebook.com/venamcham/
https://twitter.com/VenAmCham
https://www.youtube.com/user/venamcham
https://linkedin.com/company/venamcham

